



福州为世界十邑乡亲备好除夕“盛宴”



目,也有音乐小品等表演。精彩的节目、欢快的表演,让人感受到在十邑这片土地上,人与自然和谐共存的美好状态,展现福州生态宜居之幸、百姓安居乐业之福。由中国戏剧梅花奖得主吴则文和国家一级演员黄秀春、谢巧星为观众献上闽剧传统剧目《碧玉簪》的经典选段《送凤冠》,可谓是春节里最地道的“福州年味”文化大餐了。

节目录制完后,将于农历除夕当晚(1月21日)在福州广播电视台新闻综合频道、影视频道、生活频道播出,并通过福建广电网络落地福建全省,通过中国网络电视台“未来电视”、欧洲华文电视台、马来西亚“好享广播电视台”等向全球播出,陪伴全世界福州十邑乡亲欢度新春佳节。世福总会常务副会长、日本福州社团联合总会会长施洪清表示,兔年春节,日本的华人社团将组织近千名华侨华人共庆新春佳节,届时将与大家一起分享福州十邑春晚,传播福文化。(陆秋明)

“如果忘了祖,哪里是出处;如果没有根,怎能成大树?如果舍故乡,问情归何处?……”1月6日,伴随着《星辰大海启新程》的优美旋律,玉兔迎福·2023世界福州十邑春晚的录制正式在福州广播电视台开启。本届春晚由福建省委宣传部指导,福州市委宣传部、世界福州十邑同乡总会主办,福州广播电视台承办。世界福州十邑同乡总会会长吴焕炎、常务副会长兼秘书长林祥华等来自印尼、菲律宾、阿根廷、美国、西班牙及中国香港等地的十邑乡亲来到录制现场,手持一方约13米长联,向海内外十邑乡亲送上春节祝福:“世福总会祝愿祖国繁荣昌盛,国泰民安;世界和平美好,幸福安宁;乡亲新春快乐,吉祥如意”。

“世界福州十邑春晚”已经成功举办八届,是具有福州特色的农历新年文化品牌,一直秉承着传承弘扬“福”文化和闽都文化、沟通世界十邑乡情的举办初衷。“特别是这三年来,由于疫情,多数

海外乡亲无法回乡,‘十邑春晚’成了全世界十邑乡亲与家乡沟通情感的重要纽带。”吴焕炎代表世福总会及全球各地的110个属会,祝全世界福州十邑乡亲新春愉快,祝“有福之州、幸福之城”越来越好。

晚会以《玉兔迎春迎福来》开篇,在全球具有特色的建筑场景里,世界各地的十邑同胞、各行各业的优秀代表人物通过敲打“福”鼓,唤醒春天、喜迎福来。通过舞台表演、“云连线”“云拜年”“视频互动”,让全世界福州十邑乡亲在此欢聚团圆。

本届晚会以“玉兔迎福”为主题,通过极富“福”文化和闽都文化特色的文艺节目,呈现“福”文化和闽都文化的韵味和魅力。整台晚会既有歌舞、舞蹈、说唱等节



玉兔迎福 全家福安

福文化主题活动举行

据《闽东日报》报道 1月8日,“玉兔迎福·全家福安”福文化主题活动在福安市区阳春公园滨江广场拉开帷幕。

此次活动由福建省委宣传部、宁德市委、宁德市人民政府指导,宁德市委宣传部、福安市委、福安市人民政府联合主办,福安市委宣传部承办。

当天活动现场设置了福安“五福”文化诠释展,展示“福”船、畚族银器、官埔油扇等福安非遗,市民和游客可品尝七层糕、乌米饭、海蛎包、冻菜等福安特色小吃,观看百米福龙、福安评话、布袋戏、畚族武术、幔帐戏等传统民俗表演,体验福安本土文创产品、大健康产品等,还有“福”字、文创小礼品等福袋小礼物派送,“福”文化消费券发放互动,首次亮相

的福安“兔”也吸引人们竞相拍照打卡,活动现场热闹欢腾、喜气洋洋,充满了欢乐祥和、福气盈溢的节日气氛。

福人居福地,福地福人居。2019年2月1日,农历新年即将来临之际,习近平总书记在给厦门大学潘维廉教授的回信中,巧妙借用福建两处地名,送上“全家‘福安’,一生‘长乐’”的美好祝福,让福安成为福气满满的“网红”之地。

据了解,下一步,福安将按照“十个一”工作部署,通过进一步挖掘福文化资源、加快“福”文化系列项目实施以及推出“福菜”“福宴”“福茶”系列产品等,推动“福”文化优势资源的创造性转化和创新性发展,进一步打响“福”文化品牌。(林珺 吴圣锦 郑镇)

据东南网报道 1月8日,“福见泰宁·九州同欢”2023年泰宁汉服文化旅游节盛大开幕,为市民和游客献上了一场古色古香的视听盛宴。

本次汉服文化旅游节活动将福建“福”文化、泰宁地域特色文化和汉服文化紧密结合,利用明清传统建筑为载体,开展汉服巡游、非遗展示、擂茶制作体验、投壶互动游戏、汉服达人见面会等活动,让市民和游客们来一次明清穿越,感受汉服的时装风韵。

汉服之夜晚会上,既有庄严的箭阵表演、汉服达人们演绎的福建著名历史人物,还有兜福仙子汉服模特总决赛、汉婚秀表演,让在场的观众过足汉服瘾,共同感受古城文脉、非遗魅力、汉服风采。

“我觉得这届汉服文化旅游节非常棒,泰宁是一个非常具有历史底蕴的地方,希望泰宁的汉服节能够越办越好。”汉服达人吴晋晋说。

(李少兰 刘清香)

福见泰宁迎大年
泰宁举办汉服文化旅游节